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SPRÁVY Z ÚPV SR

Správy z ÚPV SR

Termín vodíkovej konferencie v Bratislave 
sa presúva

Vzhľadom na zhoršujúcu sa pandemickú situáciu v Euró-
pe a fakt, že Slovensko je od 25. 11. 2021 v lockdowne, sme 
sa rozhodli, že vodíková konferencia, ktorá sa mala konať 
9. a 10. decembra 2021 v Bratislave, bude presunutá na 
jar nasledujúceho roka 2022. Uvedomujeme si dôležitosť 
a medzinárodný presah tohto podujatia. Preto sme sa roz-
hodli konferenciu neorganizovať výhradne v online režime 
a najlepším východiskom na ochranu zdravia je v aktuálnej 
situácii počkať. Veríme, že na jar sa situácia vzhľadom na 
ochorenia Covid-19 upokojí a konferencia sa bude môcť 
odohrať v plnom znení.

O konkrétnom termíne budeme verejnosť včas informovať.

Tlačová konferencia ÚPV SR o notiϐikáciách 
a predĺžení úradných hodín

Rozhodli sme sa vyjsť v ústrety tým, ktorým má tento 
úrad slúžiť a činnosť od pondelka do štvrtka predlžujeme 
až do 18.00 hod. Základným poslaním štátnych úradov je 
slúžiť verejnosti, ľuďom, podnikateľom, a preto sa neustá-
le zaoberáme zlepšovaním našej činnosti a priblížením sa 
potrebám klientov. Plne si uvedomujeme, že úradné hodiny 
do 14.00 h či do 16.00 h sú v mnohých prípadoch nevyho-
vujúce o to viac, ak približne 80 % portfólia našich žiada-
teľov tvoria podnikatelia, ktorých pracovný časový rámec 
je oveľa širší.

Zároveň chceme, aby bol Úrad priemyselného vlastníc-
tva SR korektným partnerom pri zložitých úradných proce-
soch, ktoré už nebudú pred žiadateľmi skryté. Zavádzame 
notiϐikačný systém, vďaka ktorému bude každý žiadateľ 
vedieť, v akom stave sa jeho žiadosť nachádza.

Celú tlačovú správu nájdete na našom webovom sídle. 

Model CAF – udržateľnosť projektu

V januári 2021 sa úrad v rámci udržateľnosti projektu 
Zavádzanie a podpora manažérstva kvality v organizáci-
ách verejnej správy opäť zapojil do projektu implementácie 
modelu CAF ako nástroja na samohodnotenie a konti-
nuálne zlepšovanie organizácie. Prvou fázou projek-
tu bola tvorba samohodnotiacej správy zameranej na 
identiϐikáciu a opis silných stránok na zlepšovanie, a to 
v oblastiach vodcovstva, stratégie, zamestnancov, vzťa-
hu k občanovi, k zákazníkovi, k procesom a zaintereso-
vaným stranám. Vedenie úradu samohodnotiacu správu 

schválilo a v januári 2022 za-
číname s ďalšou fázou, a to 
tvorbou akčného plánu zlep-
šovania. Je pre nás mimoriad-
ne dôležité neustále sa zlep-
šovať a skvalitňovať služby 
a procesy pre občanov, pod-
nikateľov, partnerov i zames-
tnancov.

Napodobneniny ohrozujú ľudské životy

Hoci je na prvý pohľad rozoznať falziϐikáty od originá-
lu takmer nemožné, ich technické vlastnosti sa zásadne 
líšia. Napodobneniny totiž nespĺňajú ani minimálne práv-
ne normy. Počas testovania automobilu s falošnými brzdo-
vými komponentmi malo vozidlo výrazne dlhšiu brzdnú 
krivku. Okrem toho v teste odolnosti dosahovali falošné 
komponenty opotrebovanosť výrazne skôr. Ich zásadnou 
výhodou oproti originálom je ich cena. Tá býva spravidla 
až prekvapivo nízka.

Falšovanie dlhodobo znehodnocuje prácu podnikateľov, 
ktorí v záujme zachovania kvality výrobkov nemôžu tlačiť 
ceny smerom nadol. Obeťou sa tak stáva aj hospodárstvo 
celkovo. Pri falšovaní autobatérií napríklad európsky trh 
prichádza ročne približne o 180 miliónov eur. Pri pneuma-
tikách je to až 2,2 miliardy. Podiel strát v hospodárstve na 
Slovensku je vyčíslený pri autobatériách na 1 milión a pri 
pneumatikách až na 14 miliónov eur. Ak sa k tomu prida-
jú reťazové efekty na iné odvetvia, falšovanie spôsobuje 
v európskom hospodárstve stratu z predaja približne 4,8 mi-
liardy eur, čo zase vedie k strate zamestnanosti vo výške 
22 283 pracovných miest. Úrad priemyselného vlastníc-
tva SR preto apeluje na všetkých spotrebiteľov, aby upred-
nostnili originálne výrobky pred ich napodobneninami.

PRESUNUTÉ NA JAR 2022

http://www.upv.sk
https://www.indprop.gov.sk/o-urade/aktuality/aktuality?clanok=tlacova-konferencia-upv-sr-o-notifikaciach-a-predlzeni-uradnych-hodin
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Kvartálna správa o stave priemyselného vlastníctva na Slovensku 
(k 30. 9. 2021)

Je veľmi potešujúce vidieť, že napriek neľahkým časom sa duševnému vlastníctvu darí a jeho potenciál na Slovensku rastie. 
Rovnako nás teší aj to, že inovačná služba, ktorú sme zaviedli na zrýchlené konania, tzv. fast track, vás zaujala a náležite ste 
ju využívali.

Celú správu nájdete na našom webovom sídle. 

Správy z WIPO

Celosvetové prihlasovanie ochranných známok 
rástlo v roku 2020 napriek globálnej pandémii

Celosvetová aktivita prihlasovania ochranných známok 
vzrástla v roku 2020, čím vzdorovala globálnemu hospo-
dárskemu poklesu a signalizovala živé podnikanie a zavá-
dzanie nových tovarov a služieb v reakcii na pandémiu.

Správa Svetovej organizácie duševného vlastníctva (WIPO) 
World Intellectual Property Indicators Report (WIPI) tiež 
ukázala, že aktivita prihlasovania patentov a priemysel-
ných dizajnov sa v roku 2020 opäť oživila, čo ilustruje odol-
nosť ľudských inovácií aj uprostred zúfalej globálnej zdra-
votnej situácie.

Aktivita prihlasovania ochranných známok vzrástla 
o 13,7 %, patentov o 1,6 % a dizajnov o 2 % podľa sprá-
vy, ktorá zhromažďuje údaje od približne 150 národných 
a regionálnych úradov a ukazuje, ako sa inovátori, dizajnéri 

a značky čoraz viac spoliehajú na nástroje duševného 
vlastníctva.

„Táto správa potvrdzuje, že napriek najväčšiemu hospo-
dárskemu poklesu za posledné desaťročia prihlášky dušev-
ného vlastníctva ako hlavný ukazovateľ inovácií preukázali 
počas pandémie pozoruhodnú odolnosť,“ povedal generál-
ny riaditeľ WIPO Daren Tang a ďalej konštatoval, že to je 
v protiklade s ϐinančnou krízou v rokoch 2008 až 2009, 
keď sa aktivita prihlasovania patentov aj ochranných zná-
mok prudko znížila.

V komentári k mimoriadne silnému rastu prihlášok och-
ranných známok v roku 2020 Tang uviedol: „Toto ukazuje, 
ako podniky na celom svete priniesli na trh nové produkty 
a služby, čo sa odráža v dvojcifernom náraste prihlasovania 
ochranných známok v roku 2020 napriek masívnemu ekono-
mickému šoku. Napriek ťažkej situácii podniky nachádzajú 
príležitosti osloviť zákazníkov novými spôsobmi, otvárajú 

https://www.indprop.gov.sk/swift_data/source/images/novinky/2021/11/grafy_okt%C3%B3ber_2021_uprava_textu_mapa_final.pdf
https://www.wipo.int/publications/en/details.jsp?id=4571



